

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся
№ 26 (1824) Четверг, 29 июня 1944 г. Цена № 15 к.

Об итогах работы школ за 1943-44 учебный год и подготовке школ к 1944-45 учебному году

Решение очередной сессии исполкома Спасского райсовета депутатов трудящихся от 19 июня 1944 г.

Сессия райсовета отмечает, что 1943-44 учебный год закончился более организованно, более ответственно, чем прошлые годы. Руководители школ, учительство в основном правильно поняла задачу, поставленную перед школой; правильно поняли документы Наркомпроса о прекращении практики социалистического соревнования в школе, о введении пятибалльной системы оценки знаний, об укреплении дисциплины.

В 1943-44 учебном году значительно повысилась требовательность к оценке знаний учащихся, значительно улучшился контроль со стороны РОНО; улучшена работа методкабинета при РОНО.

По наряду с этим в работе РОНО имеется ряд существенных недостатков: не выполнен план всеобщего обучения: за бортом школы осталось — 82 человека, из них — 452 по не уважительной причине. Особенно плохо справились с выполнением закона о всеобщем обязательном обучении школы Т. Маклаковская №-1 и №-2, где не обучено — 77 человек, Базловская — 37 человек, Вазьянская — 24 человека, Низовская — 27 человек, Антоновская — 20 человек. Слабо поставлена воспитательная работа в школе и работа с родителями. Работа пионерской и комсомольской организаций в школах неудовлетворительная. Плохо школы обеспечивались топливом, особенно Троицкая, где в результате безответственного отношения к школе со стороны председателя сельсовета тов. Карягина были перерывы в занятиях из-за отсутствия топлива 15 дней. Такое же положение с топливом имело место в Константиновской, Базловской, С-Прудинской, Антоновской, Н-Усадской. Торгующие организации плохо снабжали школы тетрадями, учебниками и другими учебно-письменными принадлежностями: за весь год получено по 3 тетради на учащегося, 1 карандаш на 2 учащихся и 1 перо на трех учащихся.

Подготовка школ к новому учебному году идет медленно. Антоновская, Базловская, Константиновская и ряд других школ в ремонте и заготовке топлива не приступили. В связи с эвакуацией учителей ощущается резкий недостаток в кадрах: учителей начальных классов не хватает — 26 человек, учителей средних и семилетних школ — 20 человек.

Сессия райсовета решила:

1. Предупредить председателей сельсоветов: Базловского тов. Майорова, Антоновского тов. Якимова за безответственное отношение к вопросу осуществления закона по всеобщему

начальному обучению. Предложить всем директорам, заведующим школами, председателям сельсоветов немедленно начать работу по выполнению закона о всеобщем обучении учащихся в обуви и одежде и изыскать средства для обеспечения последних.

2. Предложить промкомбинату в срок до 1 Октября с. г. за всеобщим изготовить 400 пар валенной обуви и проводить внеочередную починку обуви и одежды для учащихся.

Предложить райпотребсоюзу завести своевременно учебно-письменные принадлежности. Все поступающие промтовары детского возраста распределять при участии райторга и РОНО.

3. Обязать председателей сельсоветов, директоров и зав. школами организовать горячие завтраки при каждой школе, используя для этой цели подсобные хозяйства школ.

4. В целях успешной подготовки школ к новому учебному году с 22 июня по 1 июля с. г. объявить декадник помощи школам в ремонте школьных зданий, заготовке и вывозке топлива и другим работам.

5. Предложить райфо в председателям сельсоветов не позднее 1 июля профинансировать школы не менее как на 60 проц. Обязать председателей сельсоветов директоров и зав. школами улучшить руководство школьными комиссиями при сельсовете, с расчетом обеспечения лучшей подготовкой школ к новому учебному году. На ближайших сессиях заслушать отчет комиссий.

7. Предложить РОНО с 20 июня начать работу курсов по подготовке учителей для начальных классов.

Обязать зав. райторгделом тов. Куликову обеспечить курсантов и преподавателей 3-х разовым питанием.

8. Предложить зав. РОНО тов. Рябинину, директорам и зав. школами организовать учебку по повышению квалификации учителей путем заочного обучения и курсовых мероприятий, следить за сдачей зачетов и учебкой.

9. Предложить РОНО, директорам и зав. школами улучшить воспитательную работу среди учащихся, работу пионерской и комсомольской организации и работу с родителями.

10. Предложить директорам и зав. школами обеспечить активное участие всех учителей и учащихся в сельскохозяйственных работах.

Зам. председателя исполкома райсовета А. Зверев.

Секретарь исполкома райсовета Л. Маряханова.

Информационное сообщение

26 июня состоялась IX районная конференция комсомола. Конференция обсудила отчет секретаря РК ВЛКСМ тов. Грязиной «О работе районной комсомольской организации за период с VIII районной конференции (сентябрь 1940 года по июнь 1944 года) и доклад тов. Клаушиной о работе ревкомиссии.

В прениях по докладом высказались т. т. Прохорова — секретарь Вазьянской комсомольской организации, Абаева из Турбанской средней школы, Ся-

муллин (колхоз имени Карла Маркса), Осьминина (НКВД), Арибжанов (Ишеево) и ряд др. Избран новый состав РК ВЛКСМ.

Пленум РК ВЛКСМ избран в количестве 25 человек. В состав пленума РК ВЛКСМ избраны т. т. Грязина, Кузнецова Н., Цветкова И., Рябинина Е., Грачева, Коптина, Коршунова, Спицина, Ухабина Т., Шарпов, Осьминина, Сямуллин, Лосева, Прохорова, Крылов, Абаева, Качкова Л., Волкова, Трошина, Колоскова, Логинов, Антипина,

Кузеров, Попкова, Таранова.

В состав ревизионной комиссии РК ВЛКСМ избраны т. т. Клаушина, Фролова, Кудисова, Павельева и Батысов.

Первый пленум РК ВЛКСМ избрал бюро райкома комсомола и секретарей РК ВЛКСМ.

Членами бюро РК ВЛКСМ избраны т. т. Грязина, Кузнецова, Цветкова, Грачева, Коптина К., Рябинина Е., Казакора Л. Первым секретарем РК ВЛКСМ избрана тов. Грязина Н., вторым — Кузнецова Н.

О работе районной комсомольской организации

Решение IX-й районной конференции ВЛКСМ от 26 июня 1944 года

Заслушав и обсудив отчетный доклад секретаря РК ВЛКСМ тов. Грязиной, IX-я районная конференция комсомола отмечает, что районная комсомольская организация к своей IX-й конференции пришла более боевой и сплоченной вокруг партии Ленина — Сталина. Выполняя исторические приказы товарища Сталина, решения партии и правительства, комсомольская организация района под руководством районной партийной организации за годы отечественной войны проделала большую работу в хозяйственной и политической жизни района.

Комсомольцы были первыми помощниками партийной организации в успешном проведении сельскохозяйственных работ, в реализации военных займов и денежно-вещевых лотерей, в проведении государственных хлебозакупок и в разрешении других хозяйственно-политических задач.

Наряду с этим конференция считает, что райком ВЛКСМ и первичные комсомольские организации в своей работе за отчетный период имели и существенные недостатки. Некоторые первичные комсомольские организации не добились улучшения работы колхозов, учреждений, предприятий и МТС, не проявили своей инициативы в постановке перед соответствующими партийными организациями вопросов, направленных на устранение недостатков в работе колхозов и МТС (Горки, С-Прудини и МТС).

РК ВЛКСМ и первичные комсомольские организации по-настоящему не организовали пропагандистскую и политико-массовую работу, недостаточно осуществляли контроль за политическим образованием комсомольцев, слабо оказывали помощь самостоятельно изучающим историю ВКП(б), мало помогали в повышении идейно-политического уровня комсомольцам, не имеющим достаточной подготовки для самостоятельного изучения истории ВКП(б).

РК ВЛКСМ крайне недостаточно реализует решение XII пленума ЦК ВЛКСМ о школе. Отдельные комсомольские организации школ и пионерские отряды до сего времени не обеспечивают ведущей роли в борьбе за отличную дисциплину и учебку в школе, недостаточно проводят воспитательной работы среди учащихся (Спасская средняя школа, Ишеевская НСШ). Райком ВЛКСМ слабо организует учебку секретарей школьных комсомольских организаций и пионервожатых.

Конференция отмечает, что за отчетный период была слабая работа с несоюзной молодежью, вследствие чего имеет-

ся малый рост рядов ВЛКСМ. За отчетный период принято в члены ВЛКСМ 543 человека, ликвидировано 10 первичных комсомольских организаций, из них 8 колхозных. Плохо работают по росту комсомольских рядов Николаевская, Шишководская, Турбанская — фабричная и другие комсомольские организации. РК ВЛКСМ и первичные организации недостаточно проводят воспитательную работу с вновь вступившими в комсомол.

Бюро РК ВЛКСМ и отдельные комсомольские организации не вели решительной борьбы с фактами недисциплинированности комсомольцев, в результате чего в ряде организаций имели место болезненные явления — пьянка и воровство (Ишеево, Н-Усад).

IX-я конференция ВЛКСМ признала политическую линию в работе РК ВЛКСМ правильной, а практическую работу удовлетворительной.

IX-я районная конференция комсомола постановила:

1. Обязать вновь избранный состав РК ВЛКСМ и первичные комсомольские организации перестроить свою работу в свете решений XII пленума ЦК ВЛКСМ, шире привлекать актив районной организации к повседневной работе, организовать с нами систематическую учебку путем проведения семинаров, совещаний, собраний.

2. Конференция требует от РК ВЛКСМ и первичных комсомольских организаций по-настоящему мобилизовать силы комсомольцев и молодежи на выполнение исторического решения XVIII съезда ВКП(б) и решений XII пленума ЦК ВЛКСМ «О работе в деревне», шире вовлекать в хозяйственную и политическую работу комсомольцев и молодежь района, оказывать практическую помощь в работе колхозов, предприятий и учреждений. Повести борьбу за укрепление трудовой дисциплины в колхозах, предприятиях, учреждениях. Оказать практическую помощь партийным организациям района в борьбе за быстрое проведение уборки урожая и выполнение плана заготовок сельхозпродуктов, комплектование животноводческих ферм, заготовки кормов и подготовки ферм и других хозяйственных помещений к зиме.

3. Предложить РК ВЛКСМ и комсомольским организациям коренным образом улучшить воспитательную работу среди комсомольцев и молодежи. Силами комсомольского актива регулярно один раз в 1—1,5 месяца проводить для комсомольцев и молодежи беседы, лекции на политические темы, по ис-

тории ВЛКСМ, по истории ВКП(б) для изучающих «Краткий курс истории ВКП(б)», проводить теоретические собеседования, консультации и т. п. Установить систематический контроль РК ВЛКСМ и комсомольских организаций за политическим самообразованием комсомольцев. Добиться того, чтобы каждый комсомолец изучил книгу товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Повседневно работать с несоюзной молодежью по росту рядов ВЛКСМ.

4. Обязать РК ВЛКСМ и первичные организации полностью выполнить решение XII пленума ЦК Комсомола «О школе», организовать во всех школах хорошую работу пионеротрядов, подобрать лучших комсомольцев на работу пионервожатыми, создать сеть добровольных кружков, в которых бы учащиеся углубляли свои знания и воспитывали в себе патриотизм и преданность к нашей Родине. Всю работу школьных комсомольских организаций направить на борьбу за качество учебы и сознательной дисциплины в школе. Конференция обращает особое внимание РК ВЛКСМ и первичных организаций на развертывание военно-физкультурной работы среди учащихся, организовать всех учащихся на летние работы в колхозах.

5. Конференция осуждает практику либерального отношения РК ВЛКСМ и отдельных первичных комсомольских организаций к нарушителям трудовой дисциплины и предлагает райкому комсомола и первичным организациям добиться того, чтобы каждый комсомолец показывал социалистическое отношение к труду.

6. Конференция предлагает РК ВЛКСМ и комсомольским организациям повседневно осуществлять контроль и оперативное руководство осовиахимскими и физкультурными организациями, развертывая военно-физкультурную учебку среди молодежи, вести воспитательную работу с призывниками, обеспечивая их организованную отправку в РККА.

IX районная конференция комсомола призывает все комсомольские организации района, каждого комсомольца в отдельности еще теснее сплотить свои ряды вокруг великой партии Ленина — Сталина, везде и всюду показывать личный пример и под руководством партийной организации вести молодежь района на успешное разрешение военно-хозяйственных задач, на полный разгром немецко-фашистских захватчиков!

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 21 по 27 июня 1944 года).

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО и 3-го БЕЛОРУССКОГО фронтов 23-го июня перешли в наступление. Прорвав на широком фронте, сильно укрепленную и развитую в глубину оборону противника, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов. Быстро продвигаясь вперед, наши войска, наступавшие к югу от Витебска, 25 июня соединились с войсками, наступавшими западнее Витебска и окружили в районе Витебска группировку немцев в составе пяти пехотных дивизий. 26-го июня войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО и 3-го БЕЛОРУССКОГО фронтов штурмом овладели крупным областным центром Белоруссии — городом ВИТЕБСК, важным стратегическим узлом обороны немцев на западном направлении. В виду отчаянного сопротивления большая часть окруженных войск была перебита. На поле боя осталось двадцать тысяч вражеских трупов. Остатки вражеских дивизий приняли ультиматум советского командования о капитуляции прекратили сопротивление и сложили оружие. По предварительным данным, сдалось в плен более 10 тысяч немецких солдат и офицеров.

На ОРШАНСКОМ направлении наши войска, перейдя в наступление, прорвали сильно укрепленную оборону противника южнее Бабиновича. Стремительно продвигаясь вперед, советские части заняли до 500 населенных пунктов, в том числе районные центры Витебской области — город ДУБРОВНО, город и крупную железнодорожную станцию ТОЛОЧИН и перерезали шоссе и железную дорогу ОРША — БОРИСОВ, железную дорогу ОРША — ЕПЕЛЬ. 27-го июня наши войска в результате стремительного обходного маневра в сочетании с фронтальной атакой овладели городом и оперативно важным железнодорожным узлом ОРША — мощным бастионом обороны немцев, прикрывавшим Мясное направление.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО

фронта 24-го июня форсировали реку Проня и при поддержке мощных ударов артиллерии и авиации прорвали сильно укрепленную оборону противника, прикрывавшую Могилевское направление. За четыре дня боев наши части освободили от немецких захватчиков около 1000 населенных пунктов. Советские войска форсировали реку Днепр и завязали уличные бои в городе Могилев.

Юго-западнее города ЖЛОБИН войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта 24 июня после мощной артиллерийской подготовки и ударов авиации по укреплениям и огненным позициям немцев перешли в наступление. Советские войска опрокинули противника и прорвали его сильно укрепленную оборону. Одновременно севернее города Рогачев наши войска штурмом прорвали глубоко эшелонированную немецкую оборону. Ломая ожесточенное сопротивление врага, войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта 26 июня штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом ЖЛОБИН. Наши войска завершили окружение пяти немецких пехотных дивизий в районе Бобруйска, вплотную подошли к городу Бобруйск и завязали бои на его окраинах.

Севернее ОНЕЖСКОГО озера войска КАРЕЛЬСКОГО фронта вели наступательные бои, в ходе которых заняли крупный районный центр Карело-Финской ССР — город МЕДВЕЖЬИ ГОРЫ и ряд других населенных пунктов.

Между ОНЕЖСКИМ и ЛАДОЖСКИМ озерами наши войска сломили сопротивление противника и овладели районным центром Ленинградской области ПОДПОРОЖЬЕ и форсировали реку СВЯРЬ на всем протяжении от Онежского озера до Ладожского озера. Прорвав сильно укрепленную вражескую оборону, советские части с боями освободили от финских захватчиков более 270 населенных пунктов, в том числе районный центр Карело-Финской ССР город ОЛОНЕЦ.

Спасское. Секретарю райкома ВКП(б) тов. ВОРОНКОВУ
Председателю исполкома райсовета тов. БАРАНЦЕВУ
Заместителю председателя райсовета тов. ЗВЕРЕВУ

Двадцать третьего июня торфоартель „Красный торфяник“ выполнила годовую программу добычи. Добыто 8053 тонны, заштаблевано 1000 тонн, вывезено 500 тонн. Взято обязательство двадцатого августа дать сверхплана восемь тысяч тонн. Председатель артели СОЛОВЬЕВ.

Бригадиры стахановских бригад: ДУБРОВИНА, НОВИКОВА, НИЗОВЦЕВА.

Сосновка — Прудическая
Председателю артели „Красный торфяник“ тов. СОЛОВЬЕВУ
Бригадирам стахановских бригад ДУБРОВИНОЙ, НОВИКОВОЙ, НИЗОВЦЕВОЙ

Объявляем благодарность коллективу за досрочное выполнение государственного плана торфодобычи. Своим доблестным трудом вы способствуете налей Красной Армии в разгроме немецких фашистов. Призываем вас взять обязательство — добыть сверхплана 8000 тонн — выполнить. Зам. предрайсовета А. ЗВЕРЕВ. Секретарь райкома ВКП(б) Г. ВОРОНКОВ.

Соревнование колхозов на подъеме паров

Сводка райзо на 25 июня с г.

(В процентах к плану)

1. «Кр. бригадир»	100	40	«Победа»	31
2. «Пионер»	100	41	«Непобедимый»	30,6
3. «Кр. партизан»	95	42	«Быстрый»	30,3
4. «Кр. колос»	86	43	«Прогресс»	29,6
5. «Память Пляча»	85,4	44	«Ленин юлы»	28,8
6. «Дюжаконка»	85	45	«Возрождение»	28,5
7. «КПМ»	73	46	«Ударник»	28,4
8. Имени Сталина	68	47	«Сов. деревня»	28
9. «3-й решающий»	66,6	48	«Шток»	26,5
10. «Власть Советов»	65,3	49	«Новая жизнь»	26,1
11. «Успех»	62	50	«Кр. звезда»	26
12. «1-е Мая»	59	51	«Кзыл юлдус»	26
13. «Заря свободы»	55	52	«Чулпан»	25,6
14. «Завет Ильича»	54,1	53	«Трудовик»	25,4
15. «Красное знамя»	53	54	«2-я пятилетка»	22,4
16. Имени К. Маркса	51,4	55	«Красный луч»	21,6
17. «Кол. мысль»	50,4	56	Имени Буденного	20,4
18. Имени Калинина	50	57	«Красноармеец»	20,2
19. «Кр. труженик»	49	58	«Кр. водник»	19,7
20. «12 лет Октября»	48,3	59	«Стальной»	19,5
21. «Правда»	46	60	«Комсомолец»	19
22. Имени Ворошилова	43,2	61	«Активист»	18
23. Имени Жданова	42,7	62	«Запольный»	18
24. «17 лет Октября»	42,2	63	«Культура»	17
25. «Искра»	41,8	64	«Новый путь»	15,6
26. «Знамя коммун»	41,5	65	Имени М Горького	15,2
27. Имени Молотова	40,9	66	Имени Ленина	15
28. «Память Кирова»	40,9	67	«Заря коммуниз.»	14
29. «Путь к социализ.»	40,5	68	Имени ВКП(б)	13,7
30. «26 бак. ком.»	40	69	«Кр. пахарь»	12,4
31. «15 лет Октября»	40	70	«Перелом»	10,4
32. «Свободный труд»	38,5	71	«Память Пушкина»	10
33. «Заря социализма»	38,5	72	«Серп и молот»	9
34. Имени Чапаева	37,3	73	Имени Энгельса	9
35. «Вперед»	36,7	74	«Передовик»	8
36. «Большевик»	36,7	75	«Авангард»	7
37. «Порыв»	36,5	76	Имени Кагановича	5
38. «Воспитанец»	34	77	Имени 18 партсъезда	3
39. Имени Степана Разина	31,5			

Международный обзор

Прошла первая неделя четвертого года отечественной войны советского народа против гитлеровских захватчиков. Она ознаменовалась рядом мощных, согласованных ударов по врагу.

В центре внимания всего мира — новое наступление Красной Армии. Иностранная печать оценивает его, как крупнейшее событие. Английская газета «Дейли телеграф энд морнинг пост» отмечает, что «в четвертое лето советско-германской войны гитлеровская армия оказалась совершенно неспособной к наступлению и инициатива вновь находится в руках русских. Немцы теряются в догадках, где последует новый удар». «Железное кольцо, которого так боялся Гитлер, сжимается вокруг Германии», — пишет американская газета «Нью-Йорк таймс».

На фронте в Северной Франции наши союзники добились серьезного успеха — заняли Шербур. Штаб верховного командования экспедиционных сил союзников 27 июня сообщил: «Через двадцать дней после первого удара войска союзников прочно закрепились на предельном укреплении, охватывающем почти весь полуостров Котантен и крупнейший порт. Освобождение Шербура было завершено в результате последних дней ожесточенных боев в северо-западной части города. Противник потерял в боях большую часть четырех пехотных дивизий и много военных и торговых судов. Захвачены в плен командующий гарнизоном Шербура генерал — лейтенант фон Шлибен и командующий германской морской обороной в Нормандии контр-адмирал Генке».

Пландары союзников в Северной Франции расширен теперь до трех тысяч квадратных километров. С переходом Шербура в их руки значительно облегчается доставка войск, боеприпасов и продовольствия.

Союзники достигли также успехов в восточной части занятой территории, продвинувшись в районе города Фонтена к югу от городка Тилли-сюр-Сель, который немцы ожесточенно защищали в течение многих дней. Сейчас у англо-американского командования имеются все условия для дальнейшей переброски крупных сил в Северную Францию, для развития наступления и нанесения ударов в глубину.

На Итальянском фронте англо-американские войска безостановочно продвигаются на север. На западном побережье Италии они заняли порт Пьомбино. В центре они находятся примерно в 80 километрах от города Флоренции. На восточном побережье союзники переправились через реку Кьети.

Большую помощь оказывают им французские и итальянские патриоты. Перерезая железнодорожные линии, взрывая на многих участках станционные здания, уничтожая подвижной состав, французские патриоты мешают переброске немецких резервов в Северную Францию. Париж почти полностью лишен связи с остальной Францией.

Напряженная борьба развернулась и в Италии. В северных оккупированных немцами районах уже сформировались партизанские бригады, с которыми гитлеровцам становится все труднее бороться.



На снимке: Рядовой П. М. Ковтун. При выполнении задания командования по форсированию водного рубежа он проявил смелость, отвагу и находчивость, за что ему присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Фото П. Сотникова. Фотохроника ТАСС.

Выполнить план государственных поставок и закупок яиц

Своевременное снабжение госпиталей, рабочих городов продовольствием — первоочередная задача работников сельского хозяйства.

Руководители передовых колхозов района правильно поняли свои задачи и бо-серьезному выполняют свои обязательства перед государством. Председатель колхоза имени Чапаева тов. Ямолдин Т. М. не только полностью рассчитался с государством по яйцепоставкам за 1944 год, но сдал авансом 3200 штук яиц за 1945 год. Добросовестно рассчитались с государством по яйцепоставкам колхозы «Активист» (председатель Нивозцев Н. Ф.), «Возрождение» (Шарипов), «Пионер» (Шуголин), «Трудовик» (Мигунов), «Путь к социализму», «Красный партизан», «Дюжаконка» и др.

Но есть и такие руководители колхозов, которые потеряли чувство ответственности перед Родиной и не выполняют государственные обязательства. Председатель колхоза «Ленин юлы» тов. Хафизов Ж. не только не обеспечил сдачу яиц за колхоз, но и сам не сдал за свое хозяйство. Из рук вон плохо сдают яйцепоставки колхозы имени Ленина (председатель Моржин), «Новая жизнь» (Рубцов), «Авангард» (Давилушкина), «Красный труженик» (Прошин) и другие. И неслучайно на 25 июня план яйцепоставок выполнен всего лишь на 17,9 процента.

Следует отметить хорошую работу в области выполнения плана заготовок яиц по В-Осельскому и Прудическому сельпо. Большую работу здесь проделали продавцы Белякова (Вазьянка), Бубина (Прудичи), Кузнецова (Саблуково), Соскова (Д-Поле), Шевырина (В-Оселок), Спицина (Бр-Ватрас) и другие.

Руководители колхозов, сельсоветов и работники сельпо сейчас должны принять все меры к тому, чтобы в основном план яйцепоставок и госзакупа выполнить в июле.

Б. Козлов, председатель РПС.
Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.